

# 真社55重聚

談雲衢 (1958 銳社)



古語有云：人生七十古來稀！孔子又說過：「吾十有五而志於學，三十而立，四十而不惑，五十而知天命，六十而耳順，七十而從心所欲，不踰矩。」我們這一班年逾七十的年輕人，55年前驪歌高唱，各奔前程，如今經歷了人生的風風雨雨，竟然有機會又再聚首一堂，實在激動得難以自制！

真社55重聚，在一班熱心同學的籌劃，勞心勞力，鏗而不捨的努力下，終於在2018年11月11日至11月23日開展了一連串的活動，讓真社同學們能重拾當年在母校生活的種種珍貴的回憶！這是歷次禧慶參加人數最多的一次，總參加活動的人數連家眷達104人次！

展開活動是11月11日至16日的星夢郵輪之旅，南行南中國海，遊覽曾經戰火蹂躪而正在重建中的越南。登臨了峴港，下龍灣，見證了重建中的美軍軍港，遊覽了海上桂林之稱的下龍灣美麗景色！也飽嚙船上的美食，同學五十多人，共同在船上談天說地，玩個不亦樂乎！

11月17日是同學日的大日子，禧慶社都被安排在母





校樓梯級拍大合照，然後回到大禮堂登台，經歷所有禧慶社進行的程序！社長向母校中、小學校長及同學會會長致送及接受紀念品，一切有秩序地完成，等著我們的是再過一個五年！六十周年重聚的鑽石禧了！晚上同學會在九龍灣會展的大公宴，我們同學也積極踴躍參加！

11月18日休息一天，同學中的信徒要參加崇拜。

11月19日是真社同學重聚的大日子，近百同學擠滿了又一村會所三樓一個大廳內，歡樂聲充斥於每一個角落，愉快地渡過一整天，直至深夜才依依不捨地相約盡快再聚！

11月20日至22日珠三角美食之旅，也是五十多位同學同團分兩車出發，遊歷了江門華僑博物館，新會陳皮之鄉、番禺寶墨園，佛山祖廟，飽嚙各種美食，也購買了一些地道土特產！也見識了祖國40年改革開放各項建設的成果！海外歸客當亦心有戚戚焉吧！

11月23日，南丫島行山海鮮宴。是日也，天朗氣清，天公造美，在廖約克同學帶領下，同學們得享行山之樂。海外回來的同學更為證明仍然年輕力強，搶先登山，而養尊處優的港男女，卻悠然地慢步海岸，等著享受海鮮午宴。最後一項的重聚活動亦在歡樂中逝去。逝者如斯，人生亦復如是！

# 真社翡翠禧

陳振熊 63 真社



左起：陳振熊、陳振榮、曹世祺、阮偉榮

在孫必興學長再三催促下，終於硬起頭皮來寫一段真社翡翠禧慶的感懷。手拿着筆，但腦子卻是一片空白。就像老鼠拉龜般，無從下手。正是書到用時方恨少的最佳例子。幸好有心中常在的紅籃精神給我鼓勵和指引，才不致於交白卷。

說起來真社居住在三藩市灣區有十六位同學。除了有極小數的同學還在職場上努力之外，其餘的同學都是處於退休狀態。大部份時間都花在照顧上一輩和孫兒輩或到各地遊山玩水。所以在今年九月費盡九牛二虎之力，才湊夠了一枱築四方城的人數，羞愧地出席九月二十二日的慶典。非常感謝同學會妥善的安排，當天的社禧典禮簡單但莊重。我們非常珍惜同學會送給我們的翡翠禧紀念金牌，令我們愛不釋手。感恩的心情頓時從心中冒起，慶幸我們是溫馨的培正大家庭的一份子。

除了參加本地的慶典，我在十一月初回到香港參加了香港同學安排的一連串真社翡翠禧活動。今次參加的真社同學有六十三位，連同配偶及家人一共是一百零四位。活動包括從十一月十一日到十六日的越南遊輪，暢遊硯港及下龍灣。十一月十七日的培正同學日，包括真社歡迎午餐及同學會主辦的禧慶典禮及大公宴。十一月十八日探訪劉彩恩老師。十一月十九日在又一村會所舉行全天聚餐及懷舊吹水活動。接下來便是十一月二十日至二十二日的珠三角美食團，足跡遍及江門、

新會、佛山、及番禺等城市，嘗盡天下美食。尤其是在佛山「滋粥樓」的一頓火鍋，用白粥做湯底，別出一格，令人回味無窮。最後的一項活動便是十一月二十三日的南丫島登山運動及海鮮午餐，一來可以欣賞天然景色，又可以享受美味的海鮮。

今次在港的重聚，有數位同學是離校後首次出現。初見時有點陌生，畢竟是容貌和身型都改變了。但相認之後，除了寒暄幾句及互道離校後不同的際遇，又彷彿回到中學時代那種天真無邪及絕無利害關係的日子，暢所欲言和無所不談。值得一提的是我們的一位王姓同學及其同班的太座把他們的二個兒子命名為王至善及王至正。其心繫培正，可見一斑。

五十五年是一段悠長的日子，我們這些 7up 的同學都慶幸能夠敝首一堂，暢談中學時的逸事。在緬懷過去之餘，同學們彼此互相叮囑對方保持身心健康，以便五年後或更快的將來，再一次重聚和共渡美好的時光。最後，讓我借用歌曲「似水流年」的一段歌詞，來表達我參加美港兩地真社翡翠禧重聚的心聲。「心中感嘆，似水流年，不可以留住昨天。留下只有思念，一串串，永遠纏。浩瀚煙波裡，我懷念，懷念往年。外貌早改變，處境都變，情懷未變。」

# 頌仁社金禧

仁社彭鑑芬

—— 〇一八年是仁社畢業離校五十周年，在十一月培正同學日期間，我社為金禧慶典，籌辦了一連串活動，予自美、加、台等地回來的社友，與留港社友聚首一堂，共叙情誼，大家因此可以玩個不亦樂乎！我特為此作了一首小詩，頌仁社金禧；亦和培正校歌韻成一小詩，歌詠仁社，聊表寸意。



## 《頌仁社金禧》

半百光陰一夢蝶，  
轉瞬金禧鳥倦還。  
華堂細訴同窗誼，  
閑談戰功破樓蘭。  
東山復起非弗得，  
老驥伏櫪志未闌。  
倚馬以待耆英客，  
再下一城實不難。

## 《歌詠仁社》

青蔥，英姿，欣向榮，  
越洋留港任經營。  
進德修業立宏願，  
發揚善正樹風聲。  
仁社群才凌霄志，  
學富五車備請纓。  
願為普世謀福祉，  
紅藍精神之干城！  
紅藍精神之干城！



# 45 又 45

田鈞祥 73 勤社

先 旨聲明，容我打趣的說，頭45既不是我的年歲，也不是我的腰圍尺寸。其實頭45是我移居三藩市灣區的年日，在此我大學畢業，五子登科有了妻子、孩子、孫子，車子和房子，人生雖然有起有跌，生活有苦有樂，但都能安然渡過。一面感謝主耶穌基督的帶領和保守，弟兄姊妹們的愛心和照顧；一面謝謝三藩市同學會的提攜和紅藍精神所帶來的團結和歡樂，增廣我的見聞，開擴我的眼界。能與昔日的訓導主任陳啟潛，生物老師張春煦重逢、暢談、好不 高興！有機會在同學日之後，帶到訪的林英豪校長出去遊覽，也是賞心樂事！作陪偶然蒞臨的鄺文熾老大哥並有幸日後隨他暢遊台山，品嚐當地可口的特色 餐外，也參觀他大力資助的台山培正校園，三百多位銀樂隊隊員及學生夾道歡迎，掌聲樂聲四起，盛況空前！這些都使我回味、珍惜、難忘！也促使我每到一處先拜訪老師、校友，後再遊覽、觀光！

另外的45年是適逢今年我勤社離校45週年藍寶石禧，同學在工作、結婚生子，添孫之中，彼此道賀，祝福，在人生暗淡甚至配偶離世，亦不斷鼓勵及關懷，就這樣成為成長中的良師益友，好友、老友！因此除了灣區同學在本地及多倫多，也有在香港大肆慶祝！回香港參加的人數，創記錄達一百廿人之多，熱鬧非常！有說不完的話、談不完的情、唱不完的歌；故此香港籌委會們不辭勞苦，悉心安排在同學日之前的日本之旅，之後的潮汕之行，叫大家盡情盡致的歡聚、享受！

如今我與愛妻移居中國廣州，回顧十一月這段精彩、美好的時光，喜悅上眉梢，不禁唱起：忘不了！忘不了！忘不了培正的愛！忘不了培正的情…



後排左起：黃思博、黃世文、黃萬滿、郭原威、李錦定、羅應權  
前排左起：田鈞祥、馬陽明、陳美玲、陳淑賢、許永懋、張谷偉